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Aplicacions
(1) Flash de fotos = resistència R que emet llum (calor) per efecte Joule: P = I 2 R

Sense condensador: pila ((, r)  + flash (R)
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Amb condensador: (descàrrega)
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Amb un condensador s'aconsegueix més I(
més potència = I 2 R ( més llum.

Però: temps descàrrega = RC < temps de càrrega = (R+r)C ( cal esperar una estona per fer una altra foto.

(2) Desfibriladors: (per a parades cardíaques).

(3) Rellotges sense pila ni cel·la solar:

· moviment del braç ( un imant es mou (
( crea un corrent elèctric

· I quan la persona dorm? Descàrrega d'un condensador (carregat durant el dia) ( crea un corrent elèctric

(4) Detectors d'objectes:

Ex: ·paret de plaques de guix

       ·volem penjar un quadre

       ·cal saber on hi ha fusta (el guix no aguanta)

Vist des d'adalt:





  +      + 

aire

  -       -           fusta(
      ( paret

dielèctric = paret+aire    dielèctric: paret +aire +fusta

Vàrem veure que C depèn de ( rel ( 

el temps de càrrega = R C serà diferent.
ETQI

Examen parcial 
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2) Hi ha rellotges que aprofiten l’energia del moviment de la mà i per tant funcionen sense piles, però quan la persona dorm el corrent el dóna la descàrrega d’un condensador de gran capacitat, C = 1 F . 

Suposeu que el consum és tal que el mecanisme del rellotge es pot aproximar a una resistència de 112 k(, i que deixa de funcionar quan la càrrega del condensador és Q0 /10, essent Q0 la càrrega màxima.

A) Si una persona es treu el rellotge després d’haver-lo portat durant molt de temps, quants dies triga en aturar-se? [0.5 punts]

Sol: 3 dies
B) Un condensador pla te paper com a dielèctric (constant dielèctrica ( = 3.7, gruix d = 0.1 mm). Quina hauria de ser l’àrea de les seves plaques per a tenir la mateixa capacitat que el que fa funcionar el rellotge (C = 1 F)? [0.5 punts] Sol: 3 km2
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